

## 综合资讯

在全球金融危机形势下,中国消费者已经提前改变了生活习惯,准备“过冬”。外出就餐改为回家自己煮饭;开车族、打车族也有相当一部分改乘地铁、公交车;计划买房改为租房观望。尽管如此,销售一向平稳的微波炉却出现逆势爆发的景象。微波炉巨头格兰仕统计表明,1~11月份销售量同比增长56%。业内专家解释,这实际上是“土豆效应”的结果。

## 花生油——健康食用油的未来

花生油主产在中国,是中国百姓理想的食用油。国内营养专家预言,随着国内人民生活水平的不断提高,食用花生油的群体日益壮大,不久的将来,花生油将成为“东方第一油”,与早已风靡世界、被誉为“西方第一油”的橄榄油形成“东西抗衡”的局面。

### 花生油、橄榄油:健康食用油

花生油与橄榄油都是国内外消费者所喜爱的食用油,它们的好处不得多说。首先,作为新一代健康食用油,它们都不含胆固醇,而且油酸含量非常高。油酸含量花生油最高能达到68%,橄榄油最高能达到84%,这是普通食用油无法达到的。而且油酸可以降低血液总胆固醇中的有害胆固醇,而不降低有益胆固醇,因此油酸含量的多少成为衡量食用油品质好坏的重要标志。无论是花生油还是橄榄油无疑在这点上成为了健康食用油的最优秀代表。其次,花生油与橄榄油的加工工艺都属于压榨法制油,这样可以保证成品油的安全卫生无污染。该工艺最大的优势就是全过程无需任何化学添加剂,保证产品安全、绿色、无污染,且只榨取第一道花生原汁,不但可以剔除花生油中悬浮物有害物质,而且更能全面保留花生的天然营养和原汁原味。

### 花生油:更适合东方人的健康食用油

与味淡的橄榄油相比,浓香扑鼻的花生油更适合中国人讲究色、香、味的传统饮食习惯。而且由于橄榄油目前

在国内缺少大规模生产基地,市场上的橄榄油多为进口产品,因此价位十分昂贵,是一般食用油的10倍,就连中产富裕阶层消费起来都会比较难以接受。相对橄榄油的昂贵,花生油不但具备了橄榄油的一切特点,而且在性价比上更容易为普通工薪阶层所接受。在国内,质量最好的高档花生油,其价格也比较适中,大约每斤只有15元左右,城镇居民大都可以接受,其市场前景更为广阔。

### 健康花生油全球关注

我国养生医学历来对花生的妙用多有研究。《本草纲目》载:“花生悦脾和胃润肺化痰、滋养补气、清咽止痒。”《药性考》载:“食用花生养胃醒脾,滑肠润燥。”所以,家庭中一日三餐用优质花生油炒菜,必会有调节身体平衡的功效,能治好胃病也就不不足为奇了。现代营养学家研究发现,花生油、花生及其制品,富含维生素E、A、B1、B2、叶酸以及大量的锌、钙、磷、铁等微量元素,人体需要的42种营养素,花生中就含有37种。近期《中国营养学报》上发布了山东大学《花生油对中国中老年人血脂水的影响》的实验报告。实验选择了65位中老年(40~60岁)健康者,每人先后使用四种不同食谱:A基础膳食,即原有用膳食,动物性脂肪摄入量较多,烹调用色拉油;B低脂肪高碳水化合物膳食;C花生油膳食,用花生油代替色拉油,减少动物性食物的摄入;D花生油加花生膳食。实验结果:与基础膳食比较,富含高油酸的花生油膳食和花生油

加花生膳食与低脂膳食一样,均降低了总胆固醇和有害胆固醇。此次山东大学的实验成果与1999年4月20日美国旧金山举行的实验生物学年会上宣布的研究成果很相似。对心血管疾病发生的危险性,食用橄榄油可以降低25%,食用花生油及花生食品可降低21%。专家解释主要是花生油的油酸含量高所致。在第十三届全国营养学知识更新论坛上,营养专家们讨论最新的科学实验成果中指出,从花生中提取的白藜芦醇、锌及贝塔谷固醇等成分,具有抑制血小板非正常凝聚,预防心肌梗塞、脑栓塞、心脏病等特殊功效。这项对人类营养健康研究成果一经公布,立即引起科技界的广泛关注,许多科研机构不惜重金去开发花生产品。美国国内专业研究花生的国家级别的大机构就有4个,据悉已培育出10多个高油酸的花生品种,有的含油酸达到85%,比橄榄油含油酸还高。此外,澳大利亚也在网上发布消息,已开发出含油酸85%的花生品种。澳专家预测,不久的将来,澳大利亚将全面推广栽种这种高油酸的花生新品种。美国宾夕尼亚州立大学著名营养学教授彭妮·克里斯·艾瑟顿博士指出:“花生油营养新发现,在橄榄油之外,我们又有了一种增加食物中油酸的选择——花生油、花生酱和花生制品,有些人可能更喜欢选择这些食物。”

我们相信,随着各国对花生的进一步研究开发,花生油势将成为健康食用油的未来。随着我国人民生活水平的提高,花生油,这种实惠的健康用油,也将悄悄走进更多普通百姓的厨房。

## 把握债券投资机遇 赢取稳健投资收益 阳光五号资产管理计划再掀中原投资热潮

本报记者 张慧 通讯员 李景辉

记者近日获悉,继“阳光1号”、“阳光2号”、“阳光3号”之后,为满足广大投资者的不同风险偏好,光大证券携手中国光大银行结合当前市场环境,在12月15日推出集合资产管理产品“阳光五号”,主要投资于公司债、优质债券及债券型基金,辅以权益类产品,风格稳健,攻守兼备,规避资本市场风险,追求低风险水平下的合理增值收益,在新年到来之际为广大投资者奉上精彩的财富好礼。2008年,股票市场遭遇前所未有的大熊市,上证指数从6124点暴跌到1664点,投资者财富缩水73%;与此同时,债券市场呈现火爆的牛市格局,中信国债指数从1250点起步,一年内上涨约10%,再加上每年支付的利息,总收益率达13%以上。当前,全球经济不

确定性因素加大,国内通胀预期回落,未来利率的变化趋势、债券市场政策的积极导向,使债券类品种出现较好的投资机会。在A股市场低迷不振时,债券型投资产品风险较低,收益稳健,不仅适合低风险投资偏好者,也是积极型投资者投资组合中必不可少的投资品种。光大阳光集合资产管理计划系列产品,自成立以来业绩表现出众,据统计,“阳光1号”、“阳光2号”在所有券商集合资产管理产品中投资收益名列前茅,且净值波动性远低于同类产品;与同类240多只基金比较,两只产品今年以来的业绩表现都可以进入前10%的行列。在国金证券研究所出具的券商集合理财第三方报告中,“阳光1号”、“阳光2号”同时获得成立满半年以上券商集合理财产品五星级评级,光大证券资

产管理团队获得五星级管理人评级。而成立于2008年8月6日的“阳光3号”,在同期市场下跌30%的情况下,短短两个半月内更是取得了高达8%的年化收益,为持有人带来了弱市中的惊喜。表现了良好的债券投资能力。据中国光大银行郑州分行理财中心负责人介绍,阳光五号集合资产管理计划是“光大阳光”系列产品银证联手的又一款全新力作,风格稳健灵活,收益稳中求高,在A股市场前景暂不明朗的情况下,阳光五号集合资产管理计划将是个人投资者避险增值的绝佳选择,也是家庭理财规划、合理配置资产的理想投资工具。该产品募集期为2008年12月15日至2009年1月15日,初次募集5万元起,投资者可到中国光大银行任一营业网点咨询办理。

## 农产品质量安全报告

市农业局把做好农产品质量安全作为实践科学发展观、构建和谐社会的重要内容,作为新时期农业工作的主线和农业局工作的重点。通过实实在在的工作,我市农产品质量安全工作达到了人民群众放心、社会各界满意,多次受到上级有关部门的表扬。2005年、2006年国家食品安全综合评价组在对市进行的综合评价中,对市初级农产品监管都给予了高度评价,除了获得满分外,2005年的工作创新加分项目全市只有两项,农产品质量安全管

理占了一项;2006年全市创新加分项目4项,农产品法制建设和市场准入分列第一和第二项。2005年底和2006年初,国家卫生监督城市检查组对郑州市创建国家卫生城市的检查验收中,初级农产品监管获得了满分。

今年3月,郑州市农业局凭借农产品质量安全监管“郑州模式”,荣获由农业部、司法部、中国消费者协会主办,由CCTV-7农业节目宣传推介并具体承办的首届“共筑诚信——维护农民消费权益”特别贡献

奖殊荣。12月18~24日,我市农产品质量安全检测人员按照农产品质量安全现场检测标准(速测),在市区共抽检蔬菜17738批次,合格率99.94%,销毁不合格蔬菜99公斤;共抽检水果2551批次,合格率99.96%;共抽检水产品438批次,合格率99.77%,销毁不合格水产品100公斤;共抽检上市猪肉921批次,合格率98.37%,销毁不合格猪肉36公斤。郑州市农业局

## “土豆效应”引发格兰仕微波炉逆市大卖

1~11月销售同比增长56%

乐观时,多使用微波炉,减少使用天然气烧菜还是一个省钱的妙招。作为一种健康、便捷的现代烹饪工具,微波炉正成为人们“驱寒”的法宝。在白领小资的追捧下,今年1~10月份格兰仕内销完成550万的目标。

专家分析,这是典型的“土豆效应”,在收入预期明显下滑的情况下,特定商品销售量不降反增的现象。就微波炉来说,外出就餐和传统烹饪的成本较高,消费者更倾向于采用成本更

低的微波炉烹饪,这就是微波炉销售暴增的重要原因。

### 龙头联手“土豆效应”越发明显

“土豆效应”的秘密一旦被发现,迅速得到了微波炉产业链上下游的积极响应。格兰仕高举“购物即慈善 我为中国红”大旗;而家电连锁巨头也将格兰仕特设“有氧生态舱”的中国红微波炉调整至最显眼的位。格兰仕微波炉销售公司总经理梁红生表

示,现阶段大家对收入预期不乐观,都在节省费用。格兰仕“购物即慈善”的方式,不但解决了人们降低生活成本的问题,而且满足了人们心底的“向善”之心。记者在各大家电连锁卖场看到,特设“有氧生态舱”的中国红微波炉一推出便受到热捧。消费者告诉记者,主要是看中了强大的“有氧烹调”功能。而消费者每买一台“中国红”微波炉,格兰仕将捐资1元,援建中国贫困乡村博爱卫生站。

眼下,格兰仕第二届微波炉节正在全国进行,厂家保障热销的“中国红”系列微波炉货源充足,各大家电卖场也特设格兰仕微波炉销售和演示专区,让消费者轻松购物。

世纪联华 CenturyMart

期期精选 实惠到家

促销商品销售时间: 2008年12月26日-2009年1月3日

缤纷好礼 送不停

凡活动期间消费78元的顾客,即可抽取刮刮卡1张(100%中奖),新年惊喜好礼等你拿!

你购物,我买单

凡活动期间进店消费的顾客,即有机会获得免单机会(最高限额1000元)。全天11次惊喜,不容错过!

新年新气象 积分添惊喜

凡活动期间持VIP会员卡消费的顾客,即可享受2倍积分惊喜!

销售时间: 08.12.26-08.12.28

原庄大闸蟹	7.90	原庄大闸蟹	2.80	原庄大闸蟹	0.98
原庄大闸蟹	7.90	原庄大闸蟹	2.80	原庄大闸蟹	0.98

销售时间: 08.12.29-08.12.31

原庄大闸蟹	7.90	原庄大闸蟹	2.80	原庄大闸蟹	1.98
原庄大闸蟹	7.90	原庄大闸蟹	2.80	原庄大闸蟹	1.98

销售时间: 09.1.1-09.1.3

原庄大闸蟹	8.90	原庄大闸蟹	4.89	原庄大闸蟹	12.50
原庄大闸蟹	8.90	原庄大闸蟹	4.89	原庄大闸蟹	12.50

温馨的提示

亲爱的会员朋友: 您所持有的VIP会员卡内积分,将于2008年12月31日营业结束后清零。请广大会员朋友相互转告,请在有效期内兑换奖品。

世纪联华碧波店	世纪联华经三店	世纪联华汝河店	世纪联华天旺店	世纪联华长江店
---------	---------	---------	---------	---------

更多实惠商品尽在世纪联华

## 我深深地祝福你——郑州交行

交通银行郑州分行刊登的行庆启事,像亲人的一声呼唤,让我心潮澎湃思绪万千,时光过得真快,今年是交通银行百年华诞,也是郑州交行重建二十周年,在这个喜庆的日子里,作为当年参与郑州交行重建的一名成员,感到格外高兴,二十年前那段激情燃烧的岁月,又一浮现在眼前。

交通银行郑州分行重建的历史还得从一张发黄的邀请书说起。我现在还保存着1987年9月5日交通银行武汉分行筹备组寄给郑州市财政局的邀请书,其主要内容是“郑州市财政局:兹定于9月15日(星期二)在汉口新华饭店召开座谈会……传达交通银行总管理处关于设置分支机构和跨地区集资的部署,并进行座谈研究,请贵市分管财务的领导同志、财政局和人行行的领导莅临指导……交通银行武汉分行筹备组,1987年9月5日。”当时我在郑州市财政局技措资金管理办公室任科员,主任是崔云才同志。技措办的主要工作是负责全市国有企业技术改造项目的资金筹措、使用和管理。这封信寄到财政局后,主管局长批示:技措办派员参加。崔主任和我于1987年9月14日一起赴汉口参加会议,同时到汉口参会的郑州代表还有市人民银行金融管理科的秦新亚科长。

在座谈会上我们得知,应邀参会的共有长沙、郑州、岳阳、九江、黄石、襄樊、沙市、宜昌八地市政府、财政、人行的代表30余人,武汉方面有时任武汉市副市长王明权、人民银行武汉市分行和武汉市财政局的负责同志。会上王明权副市长作了讲话,阐明这次会议的意义、目的,会议代表学习了国务院、人民银行总行、交通银行总行的有关文件,交通银行武汉分行筹备组的负责人还向代表们传达了

即向局领导作了汇报,由于事关重大,局领导又及时地向市委市政府汇报,当时全国都在大搞经济建设,到处都在招商引资,在这种形势下,市领导认为,在郑州新成立一个金融机构,使郑州多了一个融资渠道,对郑州的经济发展大有好处,而且当时武汉分行还表示,各地若成立分支机构,行对行等1:1注入资本金。因此,市委、市政府决定,由市财政局、市人民银行负责,与武汉分行紧密联系,积极筹备,市财政局研究决定由崔云才主任负责此事。崔主任当年40岁出头,年富力强,最早在建设银行工作,在大中型国有企业任过财务科长,在市财政局又负责全市财政预算编制及资金管理,金融、财政、企业各项业务全面精通,为人又老练稳重,正是合适人选。从此以后交通银行郑州分行的筹备工作步入快车道。经过一年的紧张筹备,交通银行郑州支行于1988年12月27日诞生在中原大地上这块沃土上,第一任行长为时任郑州市工商银行建设路办事处主任的程履仁同志,副行长为市财政局的崔云才同志和工商银行的王松林同志等。2000年注册资本金崔云才同志亲自从市财政局技措办账户上开出的转账支票。当时我的名字也在支行筹备组的花名册上,但因工作需要,我还是留在了财政局,与支行失之交臂。

二十年的风风雨雨,弹指一挥间,市财政局一直都是支行的股东,业务往来密切,而我个人从感情上,一直对支行情有独钟,时时刻刻关注着支行的成长与发展,企盼它能够茁壮成长。令人欣慰的是,从二十年前筹备时借用几间办公室,抽调几个工作人员,财政投入的2000万